



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ

ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)



Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2022

Αριθ.Πρωτ.281

Προς

- Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδωνη Γεωργιάδη
- Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κωσταντίνο Καραμανλή
- Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Νικόλαο Παπαθανάση

Κοινοποίηση:

- Γραφείο Πρωθυπουργού της Κυβέρνησης κ. Κυριάκου Μητσοτάκη
- Υφυπουργό Υποδομών, κ. Γεώργιο Καραγιάννη

Θέμα : Αρνητικές επιπτώσεις στο Κατασκευαστικό Οικοσύστημα από τις συμβάσεις Δημοσίων Έργων αποκλειστικά μεγάλων προϋπολογισμών.

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως γνωρίζετε, ο Κλάδος των Δημοσίων Έργων αποτελεί το πρώτο και βασικό βήμα για την ανάπτυξη, καθώς τα αποτελέσματα είναι άμεσα αντιληπτά και ορατά, τόσο στο κοινωνικό σύνολο όσο και στην οικονομία.

Άλλωστε, η μόχλευση της οικονομίας που επιτυγχάνει η Κατασκευαστική δραστηριότητα είναι καταγεγραμμένη σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες συνεχώς αυξάνουν το τμήμα του προϋπολογισμού που αφορά στα Δημόσια Έργα και στις Εθνικές υποδομές.

Ο Κατασκευαστικός κλάδος αποτελεί για την Ευρώπη αλλά και για την Ελλάδα ειδικότερα έναν τομέα αιχμής με εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Συγκεκριμένα το κατασκευαστικό οικοσύστημα αποτελεί το 8% του εθνικού και το 15% του ευρωπαϊκού ΑΕΠ, απασχολεί τεράστιο αριθμό εργαζομένων και έχει οικονομικό πολλαπλασιαστή (economic multiplier effect) 2,9 δημιουργώντας άμεσες θέσεις απασχόλησης στο εμπόριο και τη βιομηχανία .

Όμως η στρατηγική επιλογή των αρμοδίων Υπουργείων για δημοπράτηση Δημοσίων Έργων αποκλειστικά πολύ μεγάλων προϋπολογισμών, είτε με την μέθοδο Σ.Δ.Ι.Τ., είτε με παραχωρήσεις, είτε με γιγαντιαίες αναθέσεις, είτε τέλος ως Δημόσια Έργα (τα λιγότερα), στα οποία, εξ ορισμού θα μπορούν να συμμετέχουν συγκεκριμένες Κατασκευαστικές Επιχειρήσεις του ΜΕΕΠ έχει δυσμενέστερες συνέπειες για τις υπόλοιπες, από 6^{ης} τάξεως έως ατομικές Επιχειρήσεις και γενικότερα για την Ελληνική οικονομία.

Η ραχοκοκαλιά του Κατασκευαστικού Κλάδου εθνικώς και πανευρωπαϊκώς αποτελείται από μικρές και μικρομεσαίες Εργοληπτικές Επιχειρήσεις, οι οποίες χρειάζονται αντικείμενο εργασίας για να επιβιώσουν και να αναπτυχθούν. Η πολιτική επιλογή να δημοπρατούνται έργα τεράστιων προϋπολογισμών οδηγεί με

βεβαιότητα στον αφανισμό της πλειοψηφίας των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, που εξέρχονται από μια δεκαετία οικονομικής κατάρρευσης της Χώρας.

Σε προηγούμενη επιστολή μας, είχαμε επισημάνει την ανάγκη αύξησης του ΠΔΕ παράλληλα με την διασπορά των έργων τόσο γεωγραφικά/περιφερειακά όσο και ποσοτικά, ανάλογα με τους δημοπρατούμενους προϋπολογισμούς. Είναι κομβικής σημασίας για την Ελληνική οικονομία να υπάρξει σημαντικό αντικείμενο εργασίας για τις μικρές και μικρομεσαίες Εργοληπτικές Επιχειρήσεις ώστε να μπορέσουν να αναπτυχθούν και να προχωρήσουν οι υγιείς παραγωγικές Μονάδες με ισόρροπη ανάπτυξη, όπως εξαγγέλλει διαρκώς ο Πρωθυπουργός.

Επανερχόμαστε σήμερα κύριοι Υπουργοί και ζητούμε τον επαναπροσδιορισμό - επανασχεδιασμό των προς δημοπράτηση έργων εκ μέρους σας, ως προς τη γιγάντωση των προϋπολογισμών δημοπράτησής τους, με τρόπο ώστε να ληφθεί υπόψη η εθνική ανάγκη να υπάρξει αντικείμενο εργασίας και για τις Εργοληπτικές Επιχειρήσεις εκτός της 7^{ης} τάξεως.

Σε αντίθετη περίπτωση οι αρνητικές συνέπειες για την οικονομία θα είναι μη αναστρέψιμες, καθώς η πλειονότητα των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, χωρίς αντικείμενο εργασίας, θα εξαφανιστούν με αποτέλεσμα την κατάρρευση του Κατασκευαστικού - Παραγωγικού οικοδομήματος, προοπτική, που θέλουμε να πιστεύουμε, πως δεν είναι στις προθέσεις σας.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ